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ADDENDUM NO. THREE 
ITB 13-024 Fort Street Parking Lot 

 
 
To All Bidders: 
 
This addendum is issued to reply to Request for Information regarding the Construction Plans and 
includes answers to the questions received.   The following change is hereby made a part of ITB 13-024 
Fort Street Parking Lot as fully and as completely as if the same were fully set forth therein: 
 
BIDDER QUESTIONS 
 
Question: 

Refer to the Civil Site and Landscape Plans, Sheets C-3, C-4, C-5 and L-1 notes "INSTALL FDOT 
TYPE 'D' CURB" and "INSTALL 6" CONCRETE RIBBON CURB, AS REQUIRED" and bid 
schedule item for FDOT Type "D" Curb, no bid schedule item is listed for Ribbon Curb and the 
quantity of curb given under "D" curb appears to be total quantity for ribbon and "D" curb.   

Response:  
Ribbon Curb shall be Type “D” Curb.  Please include unit price for Type “D” Curb and total amount 
based on the quantity listed in the Bid Schedule, Item 3(d) FDOT Type “D” Curb.     

 
Question: 

Refer to Bid Schedule 6.(b) 8' Chain Link & Pedestrian Gate.  No information is shown on the Civil 
Plans regarding Chain Link & Pedestrian Gate.      

Response:  
Please refer to Planting Plan, Sheet L-1.  Existing Chain Link Fence with Double Access Gate shall be 
relocated on the site, adjacent to the entrance driveway.  Please include Lump Sum price for relocating 
existing fence and gate on Bid Schedule, Item 6(b).    
 

Question: 
Refer to Lighting Plan, Sheet E-1, Type “A” fixture with Whatley lamp pole is rated at 150 mph.  
Current code requires 180 mph rating.          

Response:  
Manufacturer states Lamp Post, Model No. XF45-D9M, anchor-base installed, will meet 180 MPH 
wind speed loading.  (Manufacturer to provide wind load data as part of shop drawing submittal.)   
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Question: 
Type “A” Fixture catalog number indicates lamp post will be “anchor bolt” installed to concrete base.  
What are the dimensions of the base needed to achieve the required wind rating.            

Response:  
Manufacturer states Lamp Post, Model No. XF45-D9M, anchor-base installed, will meet 180 MPH 
wind speed loading with 9 to 11-inch bolt circle; 10-inch wide base; and ¾” anchor bolts.   
 

 
 
 
 
 
 
All Bidders shall acknowledge receipt and acceptance of this Addendum No. 3 by acknowledging 
Addendum in their proposal or by submitting the addendum with the bid package.  Bids submitted 
without acknowledgement or without this Addendum may be considered non-responsive. 
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